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POSĖDŽIO REZULTATAI 

nuo: Tarybos generalinio sekretoriato 

kam: Delegacijoms 

Dalykas: Papildomos pastangos siekiant didinti atsparumą ir kovoti su hibridinėmis 
grėsmėmis 

– Tarybos išvados (2019 m. gruodžio 10 d.) 
  

Delegacijoms priede pateikiamos Tarybos išvados dėl papildomų pastangų siekiant didinti 

atsparumą ir kovoti su hibridinėmis grėsmėmis, priimtos 2019 m. gruodžio 10 d. įvykusiame  

3739-ame Tarybos posėdyje. 
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PRIEDAS 

Tarybos išvados dėl papildomų pastangų siekiant didinti atsparumą ir kovoti su hibridinėmis 

grėsmėmis 

 

1. Taryba primena atitinkamas Europos Vadovų Tarybos1 ir Tarybos2 išvadas ir išreiškia savo 

nuolatinį įsipareigojimą didinti Sąjungos ir jos valstybių narių atsparumą daugialypėms ir nuolat 

kintančioms hibridinėms grėsmėms ir stiprinti bendradarbiavimą siekiant nustatyti šias grėsmes, 

užkirsti joms kelią ir su jomis kovoti. 

 

2. Taryba pripažįsta pažangą, padarytą įgyvendinant Bendrą kovos su hibridinėmis grėsmėmis 

sistemą (2016 m.) ir bendrą komunikatą dėl atsparumo didinimo ir kovos su hibridinėmis 

grėsmėmis pajėgumų plėtros (2018 m.)., taip pat Kovos su dezinformacija veiksmų planą (2018 m.), 

vadovaujantis atitinkamomis Tarybos išvadomis. 

 

3. Pagrindinė atsakomybė už kovą su hibridinėmis grėsmėmis tenka valstybėms narėms. ES 

lygmens pastangos yra papildomojo pobūdžio ir nedaro poveikio valstybių narių išimtinei 

atsakomybei sprendžiant nacionalinio saugumo klausimus. Siekiant spręsti hibridinių grėsmių 

klausimus būtinas išsamus, veiksmų visais valdžios lygmenimis ir visą visuomenę apimantis 

požiūris į saugumą, strategiškiau, labiau koordinuotai ir nuosekliau dedant pastangas visuose 

atitinkamuose politikos sektoriuose. Svarbu, kad veiksmų visais valdžios lygmenimis požiūrio būtų 

laikomasi ir jis būtų taikomas ir ES lygmeniu. 

 

4. Šiose išvadose Taryba nustato prioritetus, susijusius su mūsų visuomenės, piliečių ir laisvių 

apsauga ir mūsų Sąjungos apsauga nuo hibridinių grėsmių įgyvendinant naująją 2019–2024 m. 

strateginę darbotvarkę, skatinant visapusišką požiūrį į saugumą užtikrinant geresnį koordinavimą, 

išteklius ir technologinius pajėgumus, remiantis svarbiu darbu, kuris jau atliktas įvairiuose politikos 

sektoriuose, be kita ko, vykdant ES bendradarbiavimą saugumo ir gynybos srityje. 

                                                 
1 Visų pirma 2019 m. birželio mėn., 2019 m. kovo mėn., 2018 m. gruodžio mėn., 2018 m. 

spalio mėn., 2018 m. birželio mėn., 2018 m. kovo mėn., 2015 m. birželio mėn. ir 2015 m. 

kovo mėn. Europos Vadovų Tarybos išvadas. 
2 Visų pirma dok. ST 10048/19, ST 6573/1/19 REV1, ST 10255/19, ST 12836/19, 

ST 7928/16 išdėstytas išvadas. 
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5. Saugant mūsų demokratines institucijas nuo hibridinių grėsmių visada turi būti gerbiamos 

pagrindinės teisės, įskaitant asmens duomenų apsaugą, saviraiškos ir informacijos laisvę ir 

asociacijų laisvę, kaip įtvirtinta Pagrindinių teisių chartijoje. 

 

6. ES ir jos valstybės narės turėtų toliau plėtoti, mokyti ir praktinėse pratybose rengti pajėgumus 

nustatyti hibridines grėsmes, analizuoti jų šaltinius ir į jas reaguoti, taip pat remti valstybių narių ir 

ES institucijų, įstaigų ir agentūrų atsparumo hibridinėms grėsmėms ilguoju laikotarpiu didinimą, 

visapusiškai pasinaudojant tuo tikslu pritaikytomis priemonėmis. Taryba pabrėžia, kad reikia 

atnaujinti ES operatyvinių veiksmų protokolą dėl kovos su hibridinėmis grėsmėmis remiantis per 

ankstesnes pratybas padarytomis išvadomis ir įgyta patirtimi. 

 

7. Taryba pabrėžia, kad ir toliau reikia bendradarbiauti su tokiomis tarptautinėmis organizacijomis 

kaip JT, Europos saugumo ir bendradarbiavimo organizacija (ESBO) ir Europos Taryba, ir su 

tokiais formatais kaip G 7, siekiant ginti taisyklėmis pagrįstą pasaulinę tvarką, taip pat ir kovos su 

hibridinėmis grėsmėmis kontekste, be kita ko, stiprinant pasitikėjimą ir taikant kitas atitinkamas 

priemones. 

 

8. Taryba pabrėžia ES įsipareigojimą tęsti glaudų ir abipusiai stiprinantį bendradarbiavimą su 

visomis atitinkamomis šalimis partnerėmis, visų pirma ES kaimyninėmis šalimis partnerėmis, 

atsparumo didinimo ir kovos su hibridinėmis grėsmėmis srityje ir šioje srityje toliau joms teikti 

paramą. 

 

9. Taryba ragina nepaliaujamai dėti tvirtas pastangas toliau daryti pažangą įgyvendinant visus 

veiksmus, susijusius su kova su hibridinėmis grėsmėmis pagal bendrą pasiūlymų dėl bendrų 

deklaracijų dėl ES ir NATO bendradarbiavimo įgyvendinimo rinkinį, be kita ko, informuotumo apie 

padėtį, strateginės komunikacijos, krizių prevencijos bei reagavimo į jas ir atsparumo didinimo 

srityse. Atsižvelgdama į tai, ji pakartoja, kad reikia toliau stiprinti politinį dialogą dėl kovos su 

hibridinėmis grėsmėmis ir rengti reguliarias lygiagrečias ir suderintas pratybas (PACE), kuriose 

dalyvautų visos ES valstybės narės ir NATO sąjungininkai, ir ragina laiku užbaigti rengti naująjį 

PACE planą. Taryba pabrėžia, kad reikia atsižvelgti į padarytas išvadas ir kad svarbu nekliudomai 

keistis informacija įtraukiu būdu bei laikantis nediskriminavimo principo. 
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Be to, Taryba pabrėžia vertingą Helsinkyje esančio Europos kovos su hibridinėmis grėsmėmis 

kompetencijos centro indėlį ir skatina jo bendradarbiavimą su atitinkamais NATO kompetencijos 

centrais. Ji taip pat palankiai vertina reguliarius ir struktūrizuotus darbuotojų tarpusavio dalykinius 

ryšius, įskaitant ES žvalgybos ir situacijų centro (INTCEN) hibridinių grėsmių analizės ir 

informavimo centro ir NATO hibridinių grėsmių analizės padalinio bendradarbiavimą. 

 

10. Taryba pripažįsta valstybių narių pastangas bendradarbiaujant su Komisija ir Europos išorės 

veiksmų tarnyba (EIVT) atlikti hibridinių grėsmių tyrimą, numatytą pagal Bendros kovos su 

hibridinėmis grėsmėmis sistemos 1 veiksmą (2016 m.), ir ragina tęsti darbą ir galbūt peržiūrėti 

hibridinių grėsmių tyrimą, kad būtų geriau sprendžiamos pažeidžiamumo problemos. 

 

Nuoseklus darbas siekiant didinti atsparumą ir kovoti su hibridinėmis grėsmėmis 

 

11. Plėtojant ir naudojant naujas ir besiformuojančias technologijas, įskaitant dirbtinį intelektą ir 

duomenų rinkimo būdus, reikėtų deramai atsižvelgti į naujas atsparumo didinimo galimybes ir 

galimas silpnąsias vietas bei grandininį poveikį kovojant su hibridinėmis grėsmėmis, kad būtų 

sumažinta bendra rizika, be kita ko, ir bendrosios mokslinių tyrimų ir inovacijų programos 

strateginio planavimo proceso metu. 

 

12. Taryba pažymi, kad kibernetinė kenkimo veikla gali būti hibridinių grėsmių dalis, todėl pabrėžia 

ES kibernetinio saugumo diplomatijos priemonių rinkinio aktualumą. 

 

13. Hibridinių grėsmių ir ekonominio saugumo santykis yra aktualus elementas, į kurį reikėtų 

atsižvelgti ir už kurį tebėra pirmiausia atsakingos valstybės narės. 

 

14. Turėtų būti veiksmingai naudojamasi naujomis priemonėmis, pvz., mechanizmu pagal ES 

tiesioginių užsienio investicijų tikrinimo reglamentą, siekiant didinti atsparumą ir kovoti su 

hibridinėmis grėsmėmis, suteikiant priemones nustatyti tiesiogines užsienio investicijas, kurios gali 

daryti poveikį saugumui ar viešajai tvarkai, ir spręsti su jomis susijusias problemas. 
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15. Taryba prašo Komisijos į atitinkamų būsimų pasiūlymų dėl teisėkūros procedūra priimamų aktų, 

įskaitant būsimas bendrąsias mokslinių tyrimų ir inovacijų programas, poveikio vertinimo procesą 

įtraukti atsparumo hibridinėms grėsmėms aspektą. 

 

16. Taryba pabrėžia, kad svarbu reguliariai rengti pratybas ir scenarijais grindžiamas diskusijas dėl 

kovos su hibridinėmis grėsmėmis ministrų ir kitais lygmenimis, taip pat įtraukti hibridinių elementų 

į kitą atitinkamą ES mokymo ir pratybų veiklą visais skirtingais lygmenimis, ir tai daryti su 

atitinkama valstybių narių ir atitinkamų įstaigų, visų pirma Europos kovos su hibridinėmis 

grėsmėmis kompetencijos centro, pagalba. 

 

17. Siekdama užtikrinti kitų ES bendradarbiavimo atsparumo didinimo ir kovos su hibridinėmis 

grėsmėmis srityje veiksmų darną, Taryba prašo Komisijos ir vyriausiojo įgaliotinio parengti planą, 

kuriuo būtų atsižvelgiama į priemones, kurių iki šiol imtasi, ir atitinkamus dokumentus, kurie buvo 

priimti laikantis visapusiško požiūrio, siekiant parengti galimas naujas iniciatyvas. 

 

Vidaus ir išorės saugumo sąsaja 

 

18. Teisėsaugos, civilinės saugos ir kitos atitinkamos institucijos turėtų toliau stiprinti savo 

pasirengimą užkirsti kelią hibridinėms grėsmėms ir kovoti su jomis. Reikia nuolat gerinti ir 

integruoti atitinkamų nacionalinių institucijų, ES institucijų, įstaigų ir agentūrų bendradarbiavimą 

vidaus ir išorės saugumo sąsajos kontekste, remiantis jų atitinkamais įgaliojimais, kartu didinant 

sinergiją ir vengiant pastangų dubliavimo, be kita ko, taikant horizontaliuosius darbo metodus, 

savanorišką keitimąsi informacija, mokymą ir pratybas įvairiuose sektoriuose. Tuo tikslu turėtų būti 

išsamiau įvertinami atitinkamų ES mechanizmų ir ES agentūrų pagalbiniai vaidmenys ir indėliai 

pagal atitinkamus jų įgaliojimus ir laikantis esamų biudžeto apribojimų. 
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19. ES institucijos ir įstaigos kartu su valstybėmis narėmis turėtų toliau plėtoti atitinkamų ES 

mechanizmų ir priemonių, kuriomis remiamas valstybių narių atsakas į įvairius sektorius 

apimančias tarpvalstybines grėsmes, įskaitant Integruotą politinio atsako į krizes mechanizmą 

(IPCR), Sąjungos civilinės saugos mechanizmą (SCSM) ir jo Reagavimo į nelaimes koordinavimo 

centrą (RNKC), naudojimą. 

 

20. Taryba pripažįsta, kad valstybės narės gali taikyti solidarumo sąlygą (SESV 222 straipsnis) 

siekdamos įveikti sunkią krizę, kurią sukėlė hibridinė veikla. 

 

Informuotumas apie padėtį ir žvalgybinės informacijos analizė 

 

21. ES bendradarbiavimas atsparumo didinimo ir kovos su hibridinėmis grėsmėmis srityje turi būti 

grindžiamas reguliariai atnaujinamu grėsmės vertinimu ir visapusišku informuotumu apie padėtį. 

Juos turi parengti ES INTCEN ir jo Hibridinių grėsmių analizės ir informavimo centras siekiant 

stiprinti ES ir jos valstybių narių gebėjimus nustatyti hibridinę veiklą, užkirsti jai kelią, ją nutraukti 

ir į ją reaguoti, kartu atsižvelgiant į valstybių narių kompetenciją. Taryba mano, kad ES hibridinių 

grėsmių analizės ir informavimo centro darbas turėtų būti toliau stiprinamas atsižvelgiant į 

atitinkamą išteklių, įskaitant profesines žinias, lygį. 

 

22. Taryba primena savo 2016 m. balandžio 19 d. išvadas dėl kovos su hibridinėmis grėsmėmis, 

kuriose raginama sutelkti ES priemones siekiant užkirsti kelią hibridinėms grėsmėms, nukreiptoms 

prieš Sąjungą ir jos valstybes nares bei jų partnerius, ir kovoti su jomis. Taryba pabrėžia, kad reikia 

toliau plėtoti esamas valstybių narių ir ES informuotumo apie padėtį funkcijas, atsižvelgiant į 

grėsmių šaltinius, ir geriau pasinaudoti ES INTCEN ir jo Hibridinių grėsmių analizės ir 

informavimo centro žvalgybinės informacijos analize, ypač ES politikos formavimo ir krizių 

valdymo procesuose, susijusiuose su kova su hibridinėmis grėsmėmis. 

 

23. Taryba pripažįsta, kad BSGP misijomis ir operacijomis galėtų būti svariai prisidedama, kai 

tikslinga ir tinkamu būdu, nustatant ir analizuojant galimų trečiųjų šalių hibridinių veiksmų 

rodiklius, įskaitant dezinformaciją, kuria siekiama diskredituoti ir sutrukdyti ES ir jos valstybių 

narių veiksmus, ir pripažįsta, kad verta toliau nagrinėti galimybę plėtoti šį įnašą. 
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Ypatingos svarbos infrastruktūros objektų apsauga 

 

24. Nacionalinių ir Europos ypatingos svarbos infrastruktūros objektų, taip pat funkcijų ir paslaugų, 

kurios ypač svarbios tinkamam valstybės, ekonomikos ir visuomenės veikimui, apsauga yra vienas 

iš svarbiausių prioritetų, be kita ko, siekiant didinti atsparumą hibridinėms grėsmėms, ir šiuo 

atžvilgiu reikia taikyti veiksmų visais valdžios lygmenimis ir visą visuomenę apimantį požiūrį. 

Vykdant šį darbą reikia atsižvelgti į didelę įvairių ypatingos svarbos funkcijų ir paslaugų, įskaitant 

finansines paslaugas, tarpusavio priklausomybę, esminį privačiojo sektoriaus vaidmenį, kintančią 

saugumo aplinką ir kylančią riziką tiek fizinėje, tiek kibernetinėje erdvėje. 

 

25. Be to, turėtų būti propaguojami ne tik ES ir nacionaliniai teisiniai, reguliavimo ir priežiūros 

reikalavimai, kuriais reglamentuojamas operatyvinės veiklos atsparumas ir veiklos tęstinumas, bet ir 

susitarimai su privačiojo sektoriaus infrastruktūros bei paslaugų savininkais ir operatoriais, siekiant 

užtikrinti ypatingos svarbos paslaugų tęstinumą ir galimybę naudotis jomis ne tik force majeure 

atvejais, užtikrinant priimtiną pasirengimo reaguoti į visas atitinkamas grėsmes lygį, taip pat 

lankstumą, kad būtų galima reaguoti į didelio poveikio mažai tikėtinus įvykius, sušvelninti jų 

poveikį ir atkurti padėtį jiems įvykus. 

 

26. Taryba pabrėžia, kad, nors atsakomybė už ypatingos svarbos infrastruktūros objektų apsaugą 

pirmiausia priklauso nacionalinės kompetencijos sričiai, dėl didelės tarpvalstybinės ir tarpsektorinės 

tarpusavio priklausomybės reikia koordinuotų arba, kai būtina, suderintų ES lygmens pastangų, be 

kita ko, atsižvelgiant į nepertraukiamą vidaus rinkos veikimą. 

 

27. 2019 m. liepos mėn. atlikus Direktyvos (2008/114/EB) dėl Europos ypatingos svarbos 

infrastruktūros objektų nustatymo ir priskyrimo jiems įgyvendinimo vertinimą, Taryba prašo 

Komisijos konsultuotis su valstybėmis narėmis dėl galimo pasiūlymo peržiūrėti tą direktyvą 

ankstyvajame naujojo teisėkūros ciklo etape, įskaitant galimas papildomas priemones, kuriomis 

būtų didinama ES ypatingos svarbos infrastruktūros objektų apsauga ir atsparumas, atsižvelgiant į 

didelę ypatingos svarbos funkcijų ir paslaugų tarpusavio priklausomybę. 
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28. Taryba prašo Komisijos toliau bendradarbiauti su valstybėmis narėmis ir, kai tikslinga, parengti 

neprivalomus bendradarbiavimo susitarimus tarp valstybių narių, kurios turi bendrus sujungtus 

ypatingos svarbos infrastruktūros objektus. 

 

29. Taryba pripažįsta Tinklų ir informacinių sistemų saugumo direktyvos (TIS direktyvos) svarbą 

siekiant, kad veiklos vykdytojai ypatingos svarbos sektoriuose plėtotų rizikos valdymo ir saugumo 

kultūrą, taip pat kuriant nacionalinius gebėjimus ir strategijas, užtikrinančius aukštą jų teritorijoje 

esančių tinklų ir informacinių sistemų saugumo lygį, be kita ko, hibridinių grėsmių kontekste. 

Taryba prašo valstybių narių, Komisijos ir Europos Sąjungos kibernetinio saugumo 

agentūros (ENISA) toliau plėtoti tarpusavio bendradarbiavimą visais atitinkamais lygmenimis, 

remiantis Komisijos rekomendacija dėl koordinuoto atsako į didelio masto kibernetinio saugumo 

incidentus ir krizes (planu). 

 

Kova su dezinformacija ir laisvų bei sąžiningų rinkimų užtikrinimas 

 

30. Taryba palankiai vertina Kovos su dezinformacija veiksmų plano įgyvendinimo ataskaitą ir 

patvirtina, kad ES ir toliau itin daug dėmesio skirs nenutrūkstamam veiksmų plano įgyvendinimui. 

Taryba pabrėžia, kad reikia reguliariai peržiūrėti ir prireikus atnaujinti veiksmų planą, siekiant 

užtikrinti veiksmingą ilgalaikį požiūrį. 
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31. Taryba akcentuoja, kad EIVT Strateginės komunikacijos skyriaus, o ypač visų trijų darbo grupių 

(Strateginės komunikacijos Rytų kaimynystės šalyse, Vakarų Balkanuose ir Pietų kaimynystės 

šalyse darbo grupių) darbą reikia remti pakankamais ištekliais, kurie leistų užtikrinti ilgalaikį 

planavimą, įgyvendinimą ir vertinimą. Be kitų užduočių visos trys darbo grupės turėtų galėti 

nepertraukiamai užtikrinti iš užsienio valstybių subjektų ir išorės nevalstybinių subjektų kylančios 

dezinformavimo veiklos aptikimą, analizę ir kovą su ja. Šios darbo grupės taip pat turėtų toliau 

prisidėti prie veiksmingos ir faktais grindžiamos pozityvios komunikacijos ir Sąjungos principų, 

vertybių ir politikos propagavimo ES rytinėse ir pietinėse kaimyninėse šalyse bei Vakarų 

Balkanuose, taip pat prie bendros žiniasklaidos aplinkos bei pilietinės visuomenės stiprinimo 

atitinkamuose regionuose. Taryba prašo EIVT įvertinti poreikį ir galimybes stiprinti savo 

strateginės komunikacijos veiklą kitose geografinėse vietovėse, pvz., Užsachario Afrikoje, kartu 

išlaikant būtiną pajėgumą vykdyti esamas strateginės komunikacijos užduotis. 

 

32. Taryba pripažįsta, kad norint spręsti dezinformacijos keliamus iššūkius, įskaitant kišimąsi 

siekiant pakenkti laisviems ir sąžiningiems rinkimams Europoje, reikia visapusiško požiūrio, 

taikomo visais lygmenimis, kuo geriau pasinaudojant visomis turimomis internetinėmis ir 

neinternetinėmis priemonėmis. Tai turi apimti dezinformacijos ir manipuliavimu paremto kišimosi 

stebėseną ir analizę, Europos duomenų apsaugos taisyklių vykdymo užtikrinimą, rinkimų apsaugos 

priemonių taikymą, pastangas stiprinti pliuralistinę žiniasklaidą, profesionalią žurnalistiką, 

gebėjimą naudotis žiniasklaidos priemonėmis ir didinti piliečių informuotumą. Taryba 

rekomenduoja toliau stiprinti aktyvaus nepriklausomo visos Europos faktų tikrintojų ir mokslinių 

tyrimų darbuotojų tinklo veiklą, nukreiptą prieš dezinformaciją. Taryba pripažįsta pilietinės 

visuomenės, akademinės bendruomenės ir privačiojo sektoriaus svarbą ir vaidmenį kovojant su 

dezinformacija ir didinant atsparumą. 
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33. Taryba pripažįsta skubaus perspėjimo sistemos potencialą kovos su dezinformacija srityje, ypač 

kišimosi į rinkimus srityje. Ji primygtinai ragina Komisiją ir EIVT kartu su valstybėmis narėmis 

toliau plėtoti skubaus perspėjimo sistemą, kad ji taptų visapusiška platforma valstybėms narėms ir 

ES institucijoms stiprinti bendradarbiavimą, koordinavimą ir keitimąsi informacija, pavyzdžiui, 

mokslinių tyrimų rezultatais ir analitinėmis įžvalgomis, geriausios praktikos pavyzdžiais ir 

komunikacijos produktais, ir būtų viena iš Europos ir nacionaliniu mastu pasitelkiamų priemonių 

kovoje su dezinformacijos kampanijomis. 

 

34. Taryba pripažįsta 2018 m. rugsėjo 12 d. Komisijos rinkimų dokumentų rinkinyje pateiktų 

priemonių ir rekomendacijų naudą užtikrinant saugius Europos Parlamento rinkimus. Taryba ragina 

Komisiją ir valstybes nares išnagrinėti galimybes tęsti Europos bendradarbiavimo rinkimų 

klausimais tinklo veiklą siekiant padėti keistis informacija ir geriausios praktikos pavyzdžiais. 

Taryba palankiai vertina Komisijos pastangas įtraukti visus atitinkamus suinteresuotuosius 

subjektus ir remti įvairias priemones, kaip antai kibernetinio saugumo Europos Parlamento rinkimų 

kontekste stiprinimo veiksmus (EU ELEx19), atsižvelgiant į valstybių narių kompetenciją šioje 

srityje. 

 

35. Taryba pripažįsta, jog norint pasiekti aukštesnius atsakomybės, skaidrumo ir atskaitomybės 

kovos su dezinformacija srityje standartus reikia toliau dirbti su socialinės medijos platformomis. 

Be to, siekiant palengvinti įrodymais grindžiamos politikos formavimą, akademinių mokslinių 

tyrimų tikslais turėtų būti suteikta nevaržoma prieiga prie nuasmenintų duomenų iš socialinių 

žiniasklaidos platformų teikėjų. Taryba prašo Komisijos pateikti iniciatyvų dėl tolesnių veiksmų 

kovojant su dezinformacija interneto platformose. Šios iniciatyvos turėtų būti grindžiamos Kovos su 

dezinformacija praktikos kodekso įgyvendinimo įvertinimu ir jomis turėtų būti atsižvelgiama į 

akademinės bendruomenės ir pilietinės visuomenės organizacijų analitinio darbo rezultatus ir 

ataskaitas, Europos audiovizualinės žiniasklaidos paslaugų reguliavimo institucijų grupės parengtą 

Kodekso stebėsenos ataskaitą, taip pat į patirtį, įgytą per 2019 m. gegužės mėn. vykusius Europos 

Parlamento rinkimus. Atsižvelgdama į tai, Taryba prašo Komisijos apsvarstyti būdus, įskaitant 

galimus interneto platformoms skirtus vykdymo užtikrinimo mechanizmus, kaip toliau stiprinti 

Praktikos kodekso įgyvendinimą, visų pirma numatant nepriklausomą pasirašiusiųjų subjektų 

įsipareigojimų vykdymo vertinimą. 
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ES institucijų, įstaigų ir agentūrų saugumas 

 

36. ES darbuotojų, institucijų, įstaigų ir agentūrų apsauga nuo hibridinių grėsmių ir kitokios 

kenkimo veiklos yra bendras ES ir jos valstybių narių interesas. Taryba ragina ES institucijas, 

įstaigas ir agentūras su valstybių narių parama užtikrinti Sąjungos gebėjimą apsaugoti savo 

vientisumą ir sustiprinti ES informacijos bei ryšių tinklų ir jos sprendimų priėmimo procesų 

apsaugą nuo visų rūšių kenkimo veiklos, remiantis išsamiu grėsmių įvertinimu. Tuo tikslu 

institucijos, įstaigos ir agentūros, remiamos valstybių narių, turėtų parengti ir įgyvendinti išsamų 

savo saugumo užtikrinimo priemonių rinkinį, vadovaudamosi 2019 m. birželio mėn. Europos 

Vadovų Tarybos suteiktais įgaliojimais. Taryba pabrėžia, jog norint keistis įslaptinta informacija 

tarp ES institucijų, įstaigų, agentūrų ir valstybių narių svarbu užtikrinti ES IT infrastruktūros 

sąveikumą. 
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